

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации

Яшнова Алексея Александровича на тему: «Оптимизация ранней комплексной диагностики острого деструктивного холецистита», представленную к защите в диссертационном совете 21.2.013.02 на базе ФГБОУ ВО «Красноярский государственный медицинский университет им. проф. В.Ф. Войно-Ясенецкого» на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности

3.1.9. хирургия (медицинские науки)

Несмотря на высокую частоту заболеваемости острым холециститом, по-прежнему сохраняется интерес к проблеме ранней диагностики деструктивных его форм. В связи с этим актуальность исследования А. А. Яшнова, посвященного изучению путей оптимизации ранней комплексной диагностики деструктивных форм острого холецистита, не вызывает сомнений. В автореферате изложены основные современные данные литературы, характеризующие актуальность выбранной темы. Представленные материалы и методы исследования можно считать достаточными для достижения поставленной цели. Новизна работы определяется тем, что использован комплексный подход по выявлению основных предикторов деструктивного процесса в стенке желчного пузыря с использованием широкого спектра методов физикальной, лабораторной и инструментальной диагностики с их интегральной интерпретацией, которые позволяют добиться чувствительности 93% в диагностике деструктивных форм острого холецистита. Практическая значимость работы связана с тем, что использование выявленных предикторов ранней диагностики острого деструктивного холецистита позволили снизить частоту послеоперационных осложнений в 6 раз, частоту лапаротомных вмешательств в 3 раза и сроки госпитализации в 1,4 раза. Выводы хорошо аргументированы, вытекают из результатов проведенного исследования и являются логическими ответами на сформулированную цель и поставленные задачи. Принципиальных замечаний по автореферату нет.

По результатам исследования опубликовано 25 научных статей, из которых 15 представлены в журналах, включенных в Перечень рецензируемых научных изданий, рекомендованных ВАК РФ.

Заключение. Диссертационная работа Яшнова Алексея Александровича на тему: «Оптимизация ранней комплексной диагностики острого деструктивного холецистита», представленная на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 3.1.9. Хирургия (медицинские науки), является завершенной научной квалифицированной работой, в которой содержится решение научной проблемы, имеющей существенное значение для теоретической и

практической медицины. По актуальности, научной новизне, практической значимости и достоверности полученных результатов диссертационная работа А.А. Яшнова соответствует требованиям п. 9 Положения «О присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24 сентября 2013г., с изменениями, утвержденными в Постановлении Правительства РФ № 101 от 26 января 2023 г., предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора наук, а ее автор заслуживает присуждения искомой ученой степени доктора медицинских наук по специальности 3.1.9. Хирургия (медицинские науки).

Заведующий кафедрой общей и клинической хирургии

ФГБОУ ВО ДВГМУ Минздрава России

доктор медицинских наук, профессор,

Заслуженный врач РФ

Николай Владимирович Ташкинов

На участие в работе диссертационного совета 21.2.013.02, сбор, обработку, хранение и передачу персональных данных согласен

Данные об авторе отзыва:

Ташкинов Николай Владимирович – доктор медицинских наук, профессор, заведующий кафедрой общей и клинической хирургии, ФГБОУ ВО ДВГМУ Минздрава России, 680000, г. Хабаровск, ул. Муравьева-Амурского, 35, тел. +7 (4212) 30-53-11, e-mail: rec@mail.fesmu.ru

Подпись д.м.н. профессора Ташкинова Н.В. заверяю.

И.о. проректора по общим вопросам
ФГБОУ ВО ДВГМУ Минздрава России

Кравченко Д.И.

«03» февраля 2023 г.